

Západ se dostal do slepé uličky v otázce Rusko – Ukrajina

 polec24.cz/krize-ukrajina/zapad-se-dostal-do-slepe-ulicky-v-otazce-rusko-ukrajina

11. 9. 2023



Krize UKRAJINA

Kyjev nemůže přimět své podporovatele, aby souhlasili s jeho myšlenkou tribunálu pro nejvyšší představitele Moskvy, řekl ministr zahraničí Dmitrij Kuleba

Ministr zahraničí Dmitrij Kuleba v pátečním projevu uvedl, že Ukrajina nedosáhla žádného pokroku v tom, aby přiměla USA a jejich spojence souhlasit s její myšlenkou tribunálu pro nejvyšší ruské představitele včetně prezidenta Vladimira Putina.

Na Jaltském fóru o evropské strategii v Kyjevě vrchní diplomat země vytkl Západu “rozpolcenost” a “nedostatek vůle” v této otázce.

Západní země se stejně tak zdráhají převést zmrazená ruská aktiva na Ukrajinu, uvedl Kuleba a dodal, že ani v této záležitosti nedošlo k velkému pokroku. “Bohužel jsme v obou případech v jakési slepé uličce,” řekl.

Skupina G7, která zahrnuje USA, Velkou Británii, Francii, Německo, Itálii, Kanadu a Japonsko, “pevně stojí” za tím, co diplomat označil za “hybridní tribunál”, v němž by si Putin, stejně jako ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov a premiér Michail Mišustin, zachovali imunitu před trestním stíháním, uvedl Kuleba a zdůraznil, že to je pro Kyjev naprosto nepřijatelné.

“Zvláštní tribunál je potřebný k vytvoření precedentu pro potrestání ruských představitelů,” dodal. “Hybridní tribunál neodpovídá na otázku, jak stíhat ty tři,” dodal vrcholný diplomat s tím, že na jméno ruského premiéra si “prostě nemůže vzpomenout”.

Ti, kdo jsou proti “zvláštnímu tribunálu”, dávají “jasné prohlášení, že zločiny Ruska na Ukrajině považují za méně důležité než zločiny spáchané během války v Jugoslávii”, řekl Kuleba. Ukrajinský generální prokurátor Andrej Kostin rovněž uvedl, že by bylo “nemožné vysvětlit Ukrajincům, že bychom mohli mít tribunál bez Putina na lavici obžalovaných”.

Ukrajinský ministr zahraničí rovněž uvedl, že nevidí způsob, jak tyto rozpory mezi Kyjevem a jeho západními podporovateli vyřešit. “Prezident [Vladimir Zelenskyj] se mě nedávno zeptal, co bylo učiněno [pro prosazení myšlenky tribunálu], a já jsem poprvé ve své ministerské funkci přiznal, že nemohu navrhnout řešení,” řekl.

Kuleba tvrdí, že veškerá právní omezení, která Kyjevu brání v dosažení požadovaných výsledků, lze změnit. “Pokud zákon neodpovídá představě o dosažení spravedlnosti, měla by se legislativa změnit,” řekl.

Kyjev nadále prosazuje Zelenského “mírový vzorec”, který zahrnuje stažení Ruska z Donbasu, Chersonu, Záporoží a Krymu, jakož i zaplacení reparací Ukrajině a podrobení se tribunálům pro válečné zločiny. Moskva tyto požadavky odmítla jako “nesmysl” a uvedla, že je připravena na mírové rozhovory, které budou odrážet “realitu na

místě”.

Kyjev nemůže přimět své podporovatele, aby souhlasili s jeho myšlenkou tribunálu pro nejvyšší představitele Moskvy, řekl ministr zahraničí Dmitrij Kuleba

<http://6b.cz/1bgS>

foto:FILE PHOTO: Attendees are pictured during an international conference on a “special tribunal” on the conflict in Ukraine in Kiev, Ukraine, on August 21, 2023. © Global Look Press / Volodymyr Tarasov

sdíletj na